

Литература

1 Тончева, А. В. Диагностика киберкоммуникативной зависимости / А. В.Тончева // Наукоеведение. – 2012. – № 4 – С. 1–5.

В. А. Сивцова (МГУ им. А. А. Кулешова)

Науч. рук. С. Н. Лихачёва,

канд. социол. наук, доцент

ПРОБЛЕМЫ ВНЕШНЕЙ МИГРАЦИИ БЕЛАРУСИ

Становление Беларуси как независимого, демократического государства сопровождалось либерализацией процедур въезда и выезда белорусов. Это способствовало активному включению страны в мировые миграционные процессы, в т. ч. и в мировой рынок труда [1, с. 10].

Весьма значимую роль играет внешняя трудовая миграция [2, с. 16]. В связи с чем, представители органов государственного управления отмечают, что в стране не хватает квалифицированных рабочих, а представители Департамента по гражданству и миграции МВД отмечают, что только в России работают от 50 до 100 тыс. белорусов [3, с. 96].

Имеются определённые гендерные особенности миграции из Беларуси, связанные со спецификой рынка труда в странах, куда выезжают мигранты-белорусы. Можно выделить следующие три потока женской миграции из Беларуси:

– трудовая миграция в Италию (как правило, для работы в сфере обслуживания, где востребованы именно женщины);

– «высокообразованные невесты» за границу (за 2011 год в Минском городском Доме Бракосочетаний каждый 4 брак был с иностранцем);

– современная торговля людьми (human trafficking) (по данным МВД Республики Беларусь, группу риска составляют в основном женщины 16–30 лет, безработные, из малообеспеченных семей) [4, с. 54].

Таким образом, можно сказать, что внешняя миграция влияет на общую численность населения и на его социально-экономическую структуру.

Литература

1 Артюхин, М. И. Потенциал внешней миграции населения Беларуси: Социологический анализ / М. И. Артюхин // Журнал международного права и международных отношений. – 2012. – № 2. – С. 7–16.

2 Масленникова, Е. В. Тенденции трудовой миграции в Республике Беларусь / Е. В. Масленникова // Белорусский экономический журнал. – 2006. – № 5. – С. 16–22.

3 Вашко, И. М. Государственное регулирование трудовой миграции в Республике Беларусь / М. И. Вашко // Проблемы управления. – 2012. – № 1. – С. 93–99.

4 Титаренко, Л. Г. Современные проблемы и особенности женской миграции в Беларуси / Л. Г. Титаренко // Философия и социальные науки. – 2012. – № 3–4. – С. 51–55.

М. В. Якимов (МГУ им. А. А. Кулешова)

Науч. рук. И. А. Комарова,

канд. пед. наук, доцент

СОЦИАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ПРОФИЛАКТИКИ АЛКОГОЛИЗМА И НАРКОМАНИИ В ПОДРОСТКОВОЙ СРЕДЕ

Данные анализа детской подростковой службы наркологического диспансера: «В прошлом году среди подростков 13–17 лет был проведён мониторинг. Результаты:

употребление алкоголя и наркотических веществ возросло в 2 раза за последние 5 лет. Как правило, первую каплю алкоголя получают в 11–14 лет, а затем употребляемость колеблется от 1 раза в неделю до 3 раз в месяц».

Цель исследования: изучение социально-педагогической деятельности по решению проблемы алкоголизации среди школьников.

Исследовательская работа по выявлению зависимости социально-педагогической деятельности по решению проблемы алкоголизации среди школьников включала 4 этапа:

1. Планирование (консультации с заместителем директора по воспитательной работе, инспектором по охране прав детства, классными руководителями по вопросам организации мероприятий).

2. Начальное диагностирование (проведение теста «Определение уровня знаний об алкоголизме», анкеты «уровень алкоголизма»).

3. Проведение мероприятий, направленных на увеличение знаний об алкоголизме, снижение уровня употребления алкоголя среди детей.

4. Конечное диагностирование (выявление уровня знаний об алкоголизме).

В результате исследования мы пришли к следующим выводам:

– социально-педагогическая деятельность со школьниками способствует значительному повышению уровня знаний о вреде алкоголизма и наркотических средств для человека;

– учащиеся 7 классов более восприимчивы к социально-педагогической деятельности в данном направлении в отличие от учащихся 9 классов;

– девушки являются более восприимчивыми к социально-педагогической деятельности, чем юноши.

Литература

1 Москаленко, В. Д. Взрослые дети больных зависимостями – группа множественного риска // Психическое здоровье. – 2006. – № 5. – С. 61–67.

2 Гончарова, Т. Неблагополучные семьи и работа с ними // Народное образование. – 2002. – № 6. – С. 21–23.

3 Басова, Н. Ф. Основы социальной работы. – М., 2007. – С. 51.